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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  3 Μαρτίου 2026  
 

 

Προς: 1. Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

2. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Θεσμική επάρκεια και επιχειρησιακή εφαρμογή του καθεστώτος 

κατ’ οίκον περιορισμού με ηλεκτρονική επιτήρηση» 

 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το μέτρο του κατ’ οίκον περιορισμού με ηλεκτρονική επιτήρηση προβλέπεται 

από το ισχύον ποινικό και δικονομικό πλαίσιο ως εναλλακτική μορφή στέρησης της 

ελευθερίας, με στόχο τη διασφάλιση της επιτήρησης προσώπων χωρίς την παραμονή 

τους σε σωφρονιστικό κατάστημα. 

Η αποτελεσματικότητα του μέτρου προϋποθέτει: 

• σαφές κανονιστικό πλαίσιο,  

• διαρκή τεχνική παρακολούθηση, 

• άμεση επιχειρησιακή ανταπόκριση σε παραβιάσεις, 

• και επαρκή προληπτικό έλεγχο κινδύνου. 

Σε πρόσφατο περιστατικό (16.02.2025), πρόσωπο (Χ.Μ.) τελούν υπό κατ’ οίκον 

περιορισμό με ηλεκτρονική επιτήρηση προέβη σε επικίνδυνη χρήση όπλου και στη 

συνέχεια διέφυγε προσωρινά, ενώ σε έρευνα που πραγματοποιήθηκε κατόπιν στην οικία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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του βρέθηκαν πέντε όπλα κρότου, δύο αεροβόλα και μία ναυτική φωτοβολίδα1. Το παραπάνω 

ανέδειξε ερωτήματα σχετικά με: 

• την επάρκεια των προληπτικών και κατασταλτικών ελέγχων σε περιπτώσεις 

κατ’ οίκον περιορισμού, 

• τον προληπτικό έλεγχο επικινδυνότητας, 

• τη διασταύρωση με καθεστώς κατοχής όπλων, 

• τον χρόνο απόκρισης των αρμόδιων αρχών, 

• και τη λειτουργική επάρκεια του συστήματος επιτήρησης. 

Είναι σαφές πως η δημόσια ασφάλεια και η αξιοπιστία του θεσμού επιβάλλουν 

πλήρη αποσαφήνιση των διαδικασιών. 

 

Με δεδομένα τα ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ισχύον κανονιστικό και επιχειρησιακό πλαίσιο εφαρμογής του 

κατ’ οίκον περιορισμού με ηλεκτρονική επιτήρηση; 

Υφίσταται επικαιροποιημένο πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Ελληνικής Αστυνομίας; 

 

2. Διενεργείται υποχρεωτικός έλεγχος κατοχής όπλων ή άλλων επικίνδυνων 

αντικειμένων πριν από την έναρξη του κατ’ οίκον περιορισμού; 

Αν ναι, ποια υπηρεσία είναι αρμόδια; 

 

3. Ποια είναι η προβλεπόμενη διαδικασία και ο μέσος χρόνος επιχειρησιακής 

ανταπόκρισης σε περίπτωση παραβίασης γεωγραφικού περιορισμού ή 

απενεργοποίησης της συσκευής; 

 
1 https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/xristos-maurikis-fotografia-ntokoumento-me-to-oplo-sto-xeri---an-den-
fugete-tora-tha-skotoso-kai-tous-tesseris/ 

https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/xristos-maurikis-fotografia-ntokoumento-me-to-oplo-sto-xeri---an-den-fugete-tora-tha-skotoso-kai-tous-tesseris/
https://www.thetoc.gr/koinwnia/article/xristos-maurikis-fotografia-ntokoumento-me-to-oplo-sto-xeri---an-den-fugete-tora-tha-skotoso-kai-tous-tesseris/
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4. Πόσα πρόσωπα τελούν σήμερα υπό καθεστώς ηλεκτρονικής επιτήρησης και 

ποια είναι τα στατιστικά στοιχεία παραβιάσεων για την περίοδο 2023-2026; 

 

5. Έχει διαταχθεί διοικητικός ή πειθαρχικός έλεγχος για το συγκεκριμένο 

περιστατικό και ποια είναι τα πορίσματά του; 

 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει την ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου, 

ιδίως ως προς: 

• την προληπτική εκτίμηση επικινδυνότητας, 

• τη διασύνδεση με μητρώα οπλοκατοχής, 

• και την αυστηροποίηση των διαδικασιών ελέγχου; 

 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




